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ESERCIZIO 1 Date le funzioni 𝑓: ℝ → ℝ e 𝑔: ℝ → ℝ  definite da: 

𝑓(𝑥) = −
3

2
𝑥 + 7; 

𝑔(𝑥) = 𝑥ଶ − 6𝑥; 

Scrivere l’espressione analitica delle funzioni composte: 

𝑓[𝑔(𝑥)]   ,   𝑔[𝑓(𝑥)]  ,   𝑔[𝑔(𝑥)] 

 

 

ESERCIZIO 2 Semplificare le seguenti espressioni usando i prodotti notevoli. 

i) (𝑎 + 𝑏)ଷ + (𝑎 − 𝑏)ଷ − 6𝑎𝑏ଶ; 

ii) (2𝑥 + 1)ଶ + (𝑥 + 1)(𝑥 − 1) − (𝑥 + 2)(𝑥 − 2). 

 

 

ESERCIZIO 3 Semplificare le seguenti espressioni usando le operazioni con 
frazioni algebriche. 

i) ቂቀ
௫ା଺

ଶ
+

ଷ

௔ିଵ
ቁ :

௫

௔ିଵ
+ 3𝑎 +

௫(ଵାଶ௔)

ଶ
+

௫(ଵି଻௔)ାଷ

ଶ௫
ቃ ∗

ଶ௫మ

௫మାଷ
; 

ii) 
௫ାଶ

௫ିଷ
−

ଶି௫

ଵି௫
+

௫మାଵ

௫మିସ௫ାଷ
− 1. 

 

ESERCIZIO 4 Semplificare le seguenti espressioni con potenze e radicali. 

i) {[(6 ∗ 6ହ ∗ 6଼)ହ: (60ଽ: 10ଽ)଻]଺: (6ହ)଼}ଽ: (2ହ ∗ 8ଷ: 4ସ)ଷ ∗ 125଺; 

ii) ൫√𝑥 − ඥ𝑦൯
ଶ

− ൫√𝑥 − 1൯൫√𝑥 − ඥ𝑦൯ + ൫ඥ𝑦 + 2൯൫√𝑥 + 1൯ − 3൫𝑦 + √𝑥൯. 

  

  


